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Mar csak néhány nap van hatra es vé
getek az alairasok gyűjtése a békeegyez
ményt KÖVETELŐ FELHÍVÁSRA. , ,

ALÁÍRÁSGYŰJTŐK! . / . J
FOKOZZATOK FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁTOKAT A 

VILÁG NÉPEI LEGNEMESEBB ESZMEIÉNEK SIKERÉ
ÉRT : A BÉKE MEGVÉDÉSÉÉRT ’

ÁLLAMPOLGÁROK !
ÍRJÁTOK ALÁ MINDANNYIAN A BÉKE VILÁG

TANÁCSA FELHÍVÁSÁT, MINDEN ALÁÍRÁS EGY-EG Y 
CSAPÁS AZ AMERIKAI-ANGOL DIPERIALISTAK GÁ
LÁD HÁBORÚS TERVEIRE !
• v • 1 re' í ■' ■ ■ , ■ - • , ■ / - * • ■ .

Országos kulturverseny 
a népsmivésset felvirágoztatására

Fokozott immkát az aláírásgyűjtés utolsó szakaszában

Életük és működésük egyik 
legkimagaslóbb eseményére ké
szülnek a kulturotthonok. Ez az 
esemény, amely a dolgozók 
újabb ezreit és tízezreit mozgat
ja majd meg, a kulturott- 
honok többezer művészi cso
portjának most indult .orszá
gos versenye. Junius 1-től 

v énekkarok- táncesoportok, vo- 
'7 nős és fúvós zenekarok, 

énekesek, szavalok s a népi 
hangszerek ezer és ezer mestere 
méri össze erejét azzal a célki
tűzéssel, hogy magasabb fokra 
lépjenek a különféle művészi 
csoportok, uj és uj tehetségek 
kerüljenek felszínre s virágoz
zék épülő országunkban a népi 
kultúra, a Párt politikájának és 
bölcs tanításainak megfelelően.

Valóban, mi áll közelebb a 
dolgozó emberekhez, románok
hoz, magyarokhoz egyaránt, a 
legrégibb időktől, míint a nép
dal, a népi költészet és népi tánc. 
Egykor, az elnyomatás sötét 
éveiben a szomorú magyar nép
dalok, vagy a bánatos dojnák a 
néptömegek közös forrásból ere
dő elkeseredettségét juttatták ki
fejezésre, kisemmizettségükről 
beszéltek a maguk sajátos mód
ján. A kizsákmányolt nép élet
ereje és jobbra törekvése hány
szor tíjrt fel forró énekekben, 
falrengető táncokban, kurjonga- 
tásokban és csujogtatásokban. E 
dalok és táncok ma uj tarta
lommal telítődnek, nyomukban 
újak születnek s ma már ebben 
az országban az alakuló uj em
ber önti dalba szépülő életének 
örömét és lelkesültségét, ki-ki a 
maga módján, a maga kulturott- 
honában, az ország vezető erejé
nek, Pártunknak féltő gondosko
dásától övezetien. Románok, 
vagv magyarok és más nemzeti
ségűek. igy hozzák a maguk hoz
zájárulását a formájában nem
zeti, tartalmában szocialista kul_ 

, túra egyre bővülő kincsestárába, 
f Ehhez a Párt s a kormány a 

szükséges anyagi eszközöket is 
biztosította. Országunk legeldu
gottabb falujában is van már 
kultúrotthon és könyvtár; csak
nem tízezer színjátszó csoport, 
mintegy 19.000 énekkar és tánc- 
csoport, több mint 390 ezer em
bert ölel fel, E kulturcsoportok 
pedig eddig számtalan tanuje. 
lét adták életképességüknek s 
eáfolhatatlanul bebizonyították, 
hogy a nép soraiban felbecsül
hetetlen művészi értékek rejle
nek.

A dolgozó tömegek között 
máris nagy örömet és forron
gást keltett a szervezés kezdeti 
fokán álló verseny- A megszer
vezéssel kapcsolatos kolozsvári 
értekezleten, amelyen Szeben-, 
Nagybánya-, Bihar, és Kolozs- 
tarfományi néptanácsok kulfnr- 
olthonainak vezetői s egyes ra- 
foní kulluroszlály vezetők vol
tak iclcu. a résztvevők csaknem 
egyöntetűen arról számolhattak 
be. liogv « versenyt már régeb
ben várták a falusi dolgozók. A 
verseny Ilire által keltett örö. 
mcl és lelkesedést lehetett <n- 
misztnlni a Knlozs-tnrioinány ra. 
iiiiti kiiHurosztályninak értekez- 
h’tein is, ahol falusi kiiltur. 
otthonok Igazgatóival és könvv- 
táresaivsH tartott megbeszélést. 
p tartományt kuHurosztőlv. 
Bsinrrvjninvadon sok falusi kul- 
tnraklivístn — mint/ például 
Vhvze János bánffyhnnyndl 
kiiHnrotlhon igazgató, Dlaco- 
nescn Nicolrm. bpdccíní kn”'’v- 
táros, lliró La jos várnlmáxi. ^m- 

k ca Tóén kokecH. Mihály Ke. 
' rone férj körösfőj knlturotthon 

igazgató és mások, már az érte
kezlet kezdete előtt élénken ér
deklődtek a verseny iránt, mert 
egyes részletekről a sajtó utján 
értesültek. Egyben saját falu
juk tömegeinek érdeklődését tol
mácsolták, Bánffyhunyadon 
máris megszervezték az egyes 
falvak közötti versenyek köz
pontjait,

A szamosuivárí rajonban 
mindjárt a verseny első napjai
ban munkavállalások hangzottak 
el. így Válaszút, Dengeleg, 
Bonchida, Szilágytő, Iklód és 
más falvak kulturális vezetői 
örömmel vállalták a művészi 
csoportok kibővítését nagyszámú 
uj taggal, az idősebbek és a nők 
fokozottabb bevonását a kultu
rális megnyilvánulásokba, u j 
számok betanulását és egyebe
ket. Az Enyed-rajöni kulturott
honok kollektívái, amelyek az 
utóbbi időkig lemaradtak a töb
bi rajonok kulturotthonai mö
gött, elhatározták, hogy külön 
versenyre hívják a Zsibő_rajoni 
kulturotthonokat.

Ilyenformán a verseny sike
res kimenetelének egyik legfon
tosabb feltétele: a tömegek 
nagyfokú érdeklődése, kétségte
lenül megvan. Hasznosítani kell 
o lelkesedést arra, hogy á művé
szi csoportok tevékenysége érez-, 
hetően magasabb fokra emelked
jék, uj tehetségek kerüljenek 
felszínre, elterjedjenek a népköl
tészet kincsei, valamint a mű
vészi alkotások. Fel kell hasz
nálni arra a verseny iránti ér
deklődést, hogy minél nagyobb 
tömegek lépjenek a kulturális 
tevékenység útjára. Elsőrendű 
fontosságú amellett az, hogy a 
verseny folyamán kiszélesedő 
kulturális tevékenység erős tá
mogatója legyen a jobb életért 
folyó gazdasági és politikai harc
nak, a soronlevő mezőgazdasági 
munkálatok sikeres elvégzésének 
S általában a szocialista építés
nek-

Mindezek sikeres véghezvite
le következetes és tervszerű 
munkát, ugyanakkor a rendelke
zésre álló erők összefogását 
igényli. A legsürgősebb teendő 
az, hogy mind a rajonok kultur- 
osztályai, mind pedig a falusi 
kulturotthonok vezetői készítse
nek alapos é§ mindenre kitérje-' 
dő, a helyi lehetőségeket fi
gyelembe vevő munkatervet. 
Ugyanakkor szükséges az egyes 
művészi csoportok átszervezése 
és kibővítése nj műkedvelők be
vonásával, az énekes, szavaló, 
vagy népi hangszereken játszó 
szólisták felkutatása és bevoná
sa, valamint a műsor mielőbbi 
összeállítása, E munkában je
lentős feladatok hárulnak nem
csak a kulturotthonok vezetőire 
s a tantestületi tagokra, hanem a 
verseny szervezése céljából ala
kult rajon! bizottságokra, a nép- 
tanácsokra s a fömegszcrvezc- 
iekre Is.

A pártszervezetek útbaigazí
tásának, segítségének igénybevé
telével. fáradhatatlan felvilágo
sító és szervező munkával te
gyük egyre jobbakká kulturcso- 
portíalnknt, amelyeknek sikeres 
tevékenysége erős támasza fa
lun a pártmunkának, a román, 
magyar és más anyanyelvű dol
gozók testvéri összcíorrásámik 
s a békét és szocializmust szol
gáló művészei fejlődésének.

Á .,TBBA^GYAKÉA  ̂10 'S&Ö- ’: 
VONÓ TÉRT ÁT A 30 GÉPEN 
VALÓ TERMELÉSRE

Az aradi „Teba”-gyárban egyre 
több szövőnő tér. át több gépre. így . 
akarják a textiláru termelését nö
velni. Ezzel akarnák dolgozó né
pünknek minél több és jobb vásznat 
adni. Junius 1-én áz aradi „Te- 
ba”-gyár tiz szövőnője tért át 30 au
tomata szövőgép kezelésére.. Ezek 
között Sárközi Mária, a 6Ó gépen 
dolgozó Sárközi Aranka, szfaháno- 
vista szövőnő húga 16 gépről'30 gép
re tért át. Vigh Róza, Plájes Mária, 
Kurila Róza és Medis Hilda 24 gép
ről, Herczeg Mária 12 gépről, vala
mint Koncz Erzsébet ugyancsak 
12 gépről tértek, át 30 gépre. .

PETRHXÁN irimie ghéor- 
GHE CSOPORTJA SZEPTEM
BERRE TERMELI A SZENET

A petrillai szénbányában dolgo
zik a munkaéremmel és az élbá
nyász jelvénnyel kitüntetett Irimie 
Gheorghe csoportvezető elvtárs. 
Irimie Gheorghe, Cozmos Colo- 
man, Leckner Ottó, Gherinan Va
sile. Szász Károly és Kovács Bá
lint munkatársaival normájukat át
lag 65—104 százalékkal haladják 
túl.

E norma túlszárnyalások eredmé
nye, hogy az év kezdetétől május

A Román Munkáspárt kiadásé 
bán megjelent a ..DOCUMENTE 
DIN ISTORTA PARTtDULUI 
COMUNTST DIN ROMÁNIA" 
(Dokumentumok a Kommunisták 
Romániai Pártja töri-óncléböl) 
című kötet, amelynek előszava’ 
alább közöljük:

F.LOSZÖ
A Dokmneníumok a Kommu

nisták Romániai Pórija iörlénetc- 
ből (1917—1914) című kötet azok
nak a dokumentumoknak cgyrészél 
tartalmazza, amelyekéi a Kom- 
nmnisták Romániai Pártja bocsá
tott ki 1917-tőt — a kommunista

városi és falusj békebizottságok a pártszervezetek 
irányításával törekedjenek. arra, hogy, egyetlen: be
csületes ember se maradjon ki az aláírók táborából. 
Az agitátorok ismételten . járják végig .körzeteiket, 
^keressék fel mindazokat, akiket első látogatásuk'al
kalmával nem találtak otthon. Végezzenek tevékeny . 
felvilágosító munkát. Népszerűsítsék eddigi eredmé
nyeiket, s adjanak tanácsokat a békeharc ..további 
fokozására. Neveljék a dolgozókat forradalmi éber
ségre. Leplezzék le továbbra is az imperialista fene
vadak és azok ügynökeinek mesterkedéseit. Kénysze
rítsék munkára a kulákokat, akik szabotálni akarják 
ai. bőséges termést, a dolgozók kenyerét ? > •; < : 7 

• ■ Az aláírások további szakaszában: szervezzünk 
ú jabb agitátor csoportokat, amelyek felkeresik a legel
dugottabb tanyákat, erdei lakóházakat: Magyarázzuk: 
meg a fakitermelő csoportok tagjainak, hogy. ők is: 
cselekvő részesei a békeharcnak. Világosítsuk-fél. a 
legegyszerűbb embert is arról, hogy : a mindennapi 

:munka összefügg a békeharccal, amely a jólétet, bő
séges. életet, jelenti. : • . \

: Az aláírásokat gyűjtő csoportok munkáját támb-! 
. gatnia kell minden becsületes - embernek. - Adjanak 

pjabb harci lendületet a békebizöttságnak.mertez- 
- által a béketábort erősitik. Sorakozzanak új nevek 
a békeivekre és hirdessék azt az erőt, amelyet nem 

. törhet meg az imperialisták becstelen mesterkedése.
• Csatlakozzunk mindannyian a Béke Világtaná
csának felhívásához, amely a népek lelkében élő bé- 

. kevágy hü kifejezője ■

„A béke fennmarad és megszilárdul, ha a népek 
sajiát kezükbe veszik és végig megvédik a béke, 
ügyét.” Ez a bölcs sztálini .tanítás vezérli hazánk,. 
dolgozóit, összes becsületes állampolgárait a békeiv,; 
aláírásának kampányában. Ezrek, milliók , ajkáról . 
hangzik el ez a szó: „Követeljük a békeegyezmény ; 
megkötését!“ S az aláírások -egyre, .gyűlnék. Népköz-. 
társaságunkban május s 28-ig 10,052.948-an, Kolozs- 
tartományban több mini 540 ezren írták alá a béke- 
iveket. Az aláírások mögött harcedzett emberek ál- 
lanak. Olyan becsületesen gondolkodó munkások, 
dolgozó földművesek, értelmiségiek, tisztviselők, há
ziasszonyok és más foglalkozásúak, akik a szocialista: 
építésből, első ötéves tervünk teljesítéséből dere- ’ 
kásán kiveszik részüket. Elszánt harcosok, akik, 
szeretik. családjaikat s ha kell fegyverrel is meg- : 
védik a békét. Erről tanúskodik Horváth Ödön 
szakmunkás, Borsos Róza, Báes Ágnes, a kolozsvári 
„Libertatéé” üzemben. Ezt vallja Krasznai György 
a gyalul kollektív gazdaság tagja. Ezzel az elhatá
rozással írták alá a . városi és falusi, dolgozók,- házi-' 
asszonyok és mások a békeiveket. ' '

'Az aláírások nyomán nagyszerű eredmények 
születtek az üzemekben. Uj munkalendülettel vívják 
dolgozó földműveseink a több termésért folyó csa
tát. Nagyszerű megvalósítások jönnek létre városo
kon és falvakon, ahol a békeharcosok megértették 
feladataikat: az aláíráson kívül munkával, a, több 
termés biztosításával kell harcolni a békéért!

Az aláírások gyűjtője befejezéshez közeledik. A

Teljesítsük határidő előtt a terv félévi előír ánwitM!

28-ig 800 tonna szenet bányászták - 
ki terven felül.’ Ez a mennyiség 80 
vagon szénnek felel meg. ; >

Május 28 óta tehát, Irimie Gheor- 
he és csoportja szeptemberre ter
meli a szenet.

BEFEJEZTE FÉLÉVI TERV- 
ELŐIRÁNYZATÁT A TRIUMF 
AUTÖGYERTYAGYÁR - ■ • .

A kolozsvári ,,Triumf” ; autógyer- 
tyagyár munkakollekfivája, a buka
resti „Augusztus 23“-müvek kezde
ményezésén fellelkesülve ' vállalta, 
hogy az első félévi tervelőirányza
tot junius 8-'g befejezi

Á gyár dolgozói a . vállalást be
csületbeli ügyüknek tekintették, ed
dig nem tapasztalt lendülettél küz
döttek feladataik teljesítéséért.
Áldozatkész munkájuk eredménye- 

- ként nyolc nappal előbb teljesítet
ték vállalásukat. Junius .Lén első 
félévi tervelőirányzatukat 1.2-szá
zalékos tulhaladással befejezték. 
Ettől a naptól kezdve lankadatlan 
erővel küzdenek tovább az egész 
évi terv 11 - hónap alatti teljesíté
séért. ...

AZ EGYÉNI AKKORD NA
GYOBB TELJESÍTMÉNYRE 
ÖSZTÖNÖZ

A kolozsvári Dohánygyár készáru 
csomagolóosztályán eddig két-há- 

Ooksmieiitiimok a Kommui^sták 
Romániai Pártjának történetéből

csoportok megalakulása kezdetétől 
1944 augusztus 23-ig, hazánknak a 
dicsősége'. Szov;et Hadsereg által 
iürtén*  fclszabaditáráig, amikor az 
1921-ben megalapított Kommuni&- 
'ák Romániai Pártja az üldöztetés 
.-tilyos évei után megkezdte legális 
működésé:*

A kötet tartalmazza a Kommunis. 
iák Romániai Pártja felhívásait, 
utasításait, körlevelei1, leveleit é.s 
nyilatkozatait, a brosúrákból és a 
pártsajtóból kivonatolt szövegeké1, 
vagy cikkeket. A kötet ezenkívül a 
Kommunisták Romániai Pártja 
Központi Vezetősége egyes plenárh 

roin emberből álló: csoportok■ • 
, geztékJ ;a- csomagolást/ A -munka ’be
fejezésekor összeadták napi tél jé-“ 
..sitményüket’ és- elosztoilák á cso
port? tagjainak; számával? -Ezzé] a 
módszerrel legmagasabb termelési 
eredmény átlagosan '16 százalékos 
normatulhaladást eredményezett.’

Amikör az időmérők a csoport 
minden egyes tagjánag napi teljesít- 

• ményét külön-külön ■ ^mérték,,ki
derült/ hogy - Chierean Augustm 
csomagoló közel 21 százalékkal tel, 
jésitett többet, mint társa, Topa 
loan.- Ezt tudomásukra . hozták. 
Chiorean és Topa elhatározták, 
hogy ezután külön-külön számol
ják el a teljesítményüket. Ennek 
eredményeként hét nap leforgása 
alatt Chiorean Aúgustin 47, Topa 
loan pedig 19.5 százalékos átlagos 
normatulhaladást ért eí. ;

Ez-a példa is azt igazolja, hogy 
a közös akkordnak kisebb az ösz
tönző ereje, mint az egyéni akkord
nak. Arra kell törekednie minden 
munkacsoportnak, hogy ahol csak 
lehet, vezessék be az. egyéni ak
kordot. ■ - 

üléseinek határozati javaslatait, ha
tározatait és a Párt öt kongh-esszm 
sán megszavazott határozatai1 í 
tartalmazza.

Ezeknek a dokumentumoknak 1 
közlése lehetővé teszi. Wjy . a 
dolgozók jobban megismerjék » 
munkásosztály Partjának — an
nak a pórinak ? történetét, amely 
a dolgozókat vezeti a békéért, : 
haza boldogságáért és 3 uncia.•/ 
mmért vívott harcban.

1931. május hé. ■ ( .
A RMP KV MELLETT MÜ 
KÖDÖ PARTTÖRTENE11

INTÉZET



Olaszország népe olyan kormanvt akar, 
amely megvédi az idegen betolakodókkal szemben

A üore^ hailüielwet

RÓMA. — (Agerpres.) Vasár
nap, junius 3_án tartották meg 
Szieilia tartományi gyűlésének 
választásait. A választások elő
estéjén Palmiro Togliatti, az 
Olasz Kommunista Párt főtit
kára nyilatkozatot adott az 
,,Ora dél Popolo" című paler
mói lapnak.

Togliatti elvtárg rámutatott 
arra, hogy Szicília fejlődésben 
elmaradt a többi olasz tartomá
nyok mellett, mert a római kor
mányok kíméletlenül kizsákmá
nyolták a szigetet. A felszabadu
lás után a szicíliaiak döntő 
többsége a demokratikus rend
szer bevezetését várta. Ez a tö
rekvés tükröződik vissza abban, 
hogy a haladó erők összefogása 
hatalmas tömbbé kovácsolod ott.

Togliattii leleplezte a szici- 
liai fasiszta banditák terrorista 
módszereit, örömmel állapította 
meg, hogy a szicíliai parlament

Felháborodást váltott ki Truman 
beavatkozása Irán belüqyelbe

TEHERÁN. — (Agerpres.) A 
„Tóin" cimü lap foglalkozik az
zal a személyes levéllel, amelyet 
Truman elnök intézett Moszadik 
iráni miniszterelnökhöz. A lap 
szerint' teheráni parlamenti és 
politikai körökben ezt a levelet 
Irán belügyeibe való újabb 
nyílt amerikai beavatkozásnak 
tekintik. A levéllel kapcsolatban 
a „Beszue Ajanda“ cimü lap rá
mutat arra, hogy Moszadikhez 
intézett levelében Truman „fel
fedte az amerikai imperializmus 
visszataszító arcát és hivatalo-- 
san is bebizonyította, hogy egy 
követ fuj az angol fosztogatók
kal. Truman levele jellegzetes 
példája az amerikai imperialis
ták szemérmetlenségének- Ebben 
a levélben Truman hazugsághoz 
és zsaroláshoz folyamodott. Mo_ 
szadik a szenátusban fel is hív-, 
ta a figyelmet Truman hazug 
állításaira".

A láp ezután hangsúlyozza, 
hogy a beavatkozás „nyíltan el
lentmond az ENSz alapokmá
nyainak és megsérti Irán nem
zeti szuverénítását. Az . iráni s nép 
érett nemzet *'  és nincs szüksége 
Truman és munkatársainak ta
nácsára és védnökségére.

Az iráni nemzet véglegesen 
elhatározta, hogy eltávolítja az 
angol—iráni petróleumtársasá
got és kiűzi Iránból az angol 
ügynököket és kémeket.• Ezt a 

magáévá tette az atomfegyver 
betiltását követelő stockholmi 
felhívást és ezzel kifejezésre jut
tatta Szieilia egész népének tör
hetetlen békeakaratát.

Togliatti felhívta a választó
kat, hogy szavazzanak a De 
Gasperi-féle kereszténydemokra
ták és a többi reakciósok ellen. 
Rámutatott arra, hogy a május 
27_én megtartott északolaszor
szági tanácsválasztásokon, a vá
lasztóknak több mint a 40 szá
zaléka De Gasperi klerikális és 
amerikai kormányzata ellen fog
lalt állást,.

Pietro Nenni, az olasz szo
cialista párt főtitkára Palermó- 
ban nagy beszédet mondott. 
Hangsúlyozta, hogy Olaszorszá
got nagy veszély fenyegeti, mert 
bevonják az északatlantí tömb
be. De ez a veszély Szieilia szá
mára még hatványozottabb- Au- 

határozatot teljesíteni kell és ha 
dr. Moszadik kivonná magát a 
kötelezettség teljesítése alól, 
összeütközésbe kerül az iráni 
nép kérlelhetetlen akaratával".

A lap kijelenti, hogy Truman- 
nak nem sikerült Irán népét 
megfélemlíteni. „Truman biztos 
lehet, hogy miként Morrison ej
tőernyősei és inváziós csapatai 
sem riasztották meg az iráni 
népet. Ugyanúgy ez a nép Trn- 
man blöfffétől sem ijed meg 
Még kevésbbé riad meg a ..sza
bad világ" „haragjával" és . til
takozásával" kapcsolatos célzá
soktól. Nagyon jól tudtuk, hogy a 
,^szabad világ" gyűlöli azokat a 
népeket, amelyek ki akarják 
vonni magukat az imperializmus 
igája alól. De biztosak vagyunk 
benne és ezt salát tapasztala
tunkon látjuk, hogy a „szabad 
világ" haragja soha sem lesz 
kénes elfojtani népünknek a bé- 
kéért.. a szabadságért és a nem
zeti fÜRtretlenségéért vívott har
cát"

TEHERÁN. — (Agerpres.) 
Irán fővárosában több mint ezer 
gyermek tüntetett a békéért és 
a háborús uszitók ellen. A tün
tetésen a gyermekek jelszavas 
táblákat hordoztak, amelyeken 
tankok és ágyuk helyett iskolá
kat és gyermekotthonokat kö
veteltek.

gusta kikötőt amerikai haditá
maszponttá építették ki és azért 
Szicília háborús felvonulási te
reppé és hídfőállássá változik. 
Olaszország becsületes emberei
nek milliós tömege kész mindent 
feláldozni a haza védelméért. 
Ezek a milliók azt követelik, 
hogy védje meg a kormány az 
ország határait az idegen beto
lakodókkal szemben, akik há
borús felvonulási tereppé akar
ják változtatni az országot. 
Nenni felhívta a választókat, 
hogy szavazzanak a demokrati
kus arcvonal listáira — a bé
kére.

Itt említjük meg, hogy a szi
cíliai választásokon a népi tömb 
tagjai a kommunisták, a szocia
listák és a független haladópár
tiak. Ez a tömb a békeharc és a 
szocialista egység jelszavaival 
vett részt a választási propagan
dában.

AMERIKAI KÉMEK FÖLÖTT 
ÍTÉLKEZETT A PRÁGAI 

állambirösAg

PRÁGA. — (Agerpres.) A prágai 
állambiróság junius Lén kezdte 
meg egy héttagú amerika- kémban
da bünperének tárgyalását Elsőnek 
Alfréd Plocsek mérnököt, a prágai 
Standard Electric Domos et Co. cég 
volt igazgatóját, a banda fejét hall
gatták ki. A vezetése alatt álló cég 
az International Standard Electric 
amerikai konszern érdekeltsége. 
Plocsek beismerte, hogy -1945-ben 
egy Brown nevű amerikai ezredes-; 
nek írásba adta, hogy az amerikai 
kémszervezet szolgálatába lép. Pló- 
csék kijelentette, hogy áz amerikai 
imperialisták csehszlovákiai kém- 
és szabotázstevékenységének a célja 
a Szovjetunió és a népi demokrati
kus országok ' elleni háború előké
szítése volt. Plocsek azt a feladatot 
kapta, hogy szétzüllessze Csehszlo
vákia telefon- és távíróhálózatát 
Plocsek beismerte, hogy szoros 
kapcsolatban állt a Magyarországon 
kémkedésen tetten ért Vogeler ame
rikai ügynökkel is. a per többi vád
lottá i részletesen feltárták a bíró
ság előtt, hogy Plocsek vezetése 
alatt hogyan kémkedtek és az ame
rikaiak parancsára milyen szabo
tázsakciókat készítettek elő.

A bíróság Plocsek mérnököt és a 
per másik két vádlottját halálra 
ítélte. Az egyik vádlottat életfogy
tiglani fegyházbüntetéssel, a másik 
három vádlottat pedig 18, illetve 23 
évi börtönbüntetéssel sújtotta a 
bíróság.

FENJaN. — (Agerpres.) A 
koreai néphadsereg főparancs
nokságának legutóbbi jelentése 
közli, hogy a koreai néphadse
reg egységei a kínai önkénte
sekkel szorosan együttműködve, 
az összes frontokon sikerrel 
verik vissza az amerikaiak el
lentámadásait és súlyos anyag- 
és emberveszteséget okoznak az 
ellenségnek

A középső frontszakaszon a 
néphadsereg egységei Joncson 
vidékén kemény harcokat foly
tatnak.

Utólag érkezett jelentések 
szerint junius 2-án a légelhári- 
tó tüzérség hat ellenséges repü
lőt lelőtt.

AZ AMERIKAI LÉGI
GENGSZTEREK ÚJABB 

GAZTETTEI

FENJAN: - (Agerpres.) A 
koreai lapok jelentik, hogy az 
amerikai repülőgépek a néphad
sereg háta mögött robbanó

Nagy japán katonai egységeket 
készülnek bevetni a koreai 

rablóháboruba az amerikaiak
WASHINGTON. - (Ager

pres). A Telepress hírügynökség 
jelentése szerint az amerikaiak 
már februárban több mint 140 
ezer japánt toboroztak a koreai 
háború részére Eridőszerint. az 
úgynevezett japán „tartalék- 
rendőrség" több mint 10.000 ka
tonája harcol Koreában

Az Egyesült Államok had
ügyminisztere most terveket 
dolgozott ki. hogy még több ja
pán katonát vessenek harcba 
Koreában az amerikai katonák 
helyett A terv keresztülvitele 
érdekében négy amerikai tábor
nokból és tíz törzstisztből álló 
bizottság Taylor tábornok pa

rancsnoksága alatt megkezdte 
működését Tokióban, hogy meg
sürgesse n koreai háború céljait 
szolgáló japán hadsereg meg

szervezését. Ebben az uj hadse
regben a „tartalék-rendőrség" 
kereteiben kiképzett katonákat.

anyaggal töltött különböző tár
gyakat — úgynevezett miniatűr 
aknákat — dobnak le. Ezek álta
lában gyermekjátékok, töltőtol
lak és ehhez hasonló kisebb tár
gyak.

Az amerikai légigengszterek 
legújabb becsieken gaztettének 
egyik szemtanúja, Li Jen Sze, 
kijelentette; „Saját szemeimmel 
láttam, amikor a délfenjáni Szu_ 
nan községben töltőtollakat és 
gyermekjátékokat dobáltak le A 
közelben gyermekek játszottak. 
Az egyik felemelt a földről egy 
tollat és kezdte kicsavarni. Eb
ben a, pillanatban a toll felrob
bant és a kisgyermeket darabok
ra tépte. Ugyanebben a község
ben az amerikai „játékok“ több 
gyermeket elpusztítottak.

Az amerikaiak ugyanilyen já
tékokat dobtak le Fenjánban, a 
Moranbon hegység környékén, 
Hicson, Szinizsn, .Tonbén es 
Vonszan városokban is- Ezekkel 
a becstelen módszerekkel a ko
reai gyermekek ezreit pusztí
tották el, vagy tették nyomorék
ká az amerikai banditák.

altisztekként osztják be. A ko
reai háború céljaira megszerve
zendő japán hadsereg parancs
nokai a volt japán hadsereg 
tisztjei és tábornokai lesznek. A 

hadsereget a legkorszerűbb 

amerikai fegyverekkel és első

sorban tankokkal tüzérséggel és 

légihaderővel látják el.

SANGHAJ - (Agerpres.) 
Tokióból jelentik: A napokban 
Yokohamába érkeztek a koreai 
harctéren 1950 telén elesett 4500 
.japán katona hamvait tartalma
zó urnák. Az amerikai megszál
ló hatóságok igyekeznek eltit
kolni a japánok elől, hogy ja
pán katonák harcoltak Koreá
ban és ezért megtiltották a ka
tonák hozzátartozóinak, hogy az 
elesett katonák hamvait nyil
vánosan eltemessék. A ianán ha
tóságok szigorít rendszabályo
kat léptettek életbe az ameri
kaiak parancsának teljesítésére.

A helyzet Iránban
FSEMÉ-NAGYJELENTŐSÉGŰ

NYÉK játszódtak le az utóbbi idő

ben Iránban. Fő mozgatóerejük az 
iráni nép hatalmas tömegmozgalma, 
amely élesen antiimperialista | és 
demokratikus jellegű. Az események 
előterében az Angol-Iráni Olajtár
saság (AIOT) államosítása áll, amit 
az iráni képviselőház, a me'’zslisz 
1951. március 15-én határozott el. A 
valóságban azonban ennél is na
gyobb Jelentőségű kérdésről, az im
perializmus középkeleti pozícióiról 
van sró.

Nem véletlen ez az összefüggés. 
Az 1900-ag évek elejétől fogva, 
amióta Churchill tevékeny közre
működésével megalakult, az AIOT 
kizárólagos birtokosa volt Irán kő
olajkincseinek. Ez a társaság, amely 
az. imperializmus egyik legnagyobb 
hatalmassága a Közép-Keleten, a 
külföldi monopoltöke iráié uralmá
nak alapja is. Az AIOT ’ör'énctén 
tanítani lehetne az imperializmus 
rablómódszercit, brutalitását. Csa
lás, zsarolás, a brit birodalom szu
ronyai és hajóágyul szereztél: meg 
számára azokat a koncessziókat, 
amelyek alapján korlátlan ura volt 
százezer négyzetkilométer iráni te
rületnek. Erről a területről évi 30 
millió tonna kőolajat nyert. A 
,,Dena" cimü Iráni lap szerint az 
iráni kőolaj évi 480 milüó dollár 

jövedelmet jelentett a társaságnak 
— és mindössze 20 milliót Iránnak. 
A társaság saját rendőrséget tart 
férn és azokban a körzetekben, ahol 
olajmezői' vagy finomítói feküdtek, 
az iráni hatóságok szinte az AIOT 
alkalmazottakért viselkedtek,

Irán számára az AIOT félévszáza
dos uralmának következményei si
ralmasak: nyomor, mttveletlenség, 
gazdasági elmaradottság, gyarmati 
járom. Nem csoda, hogy az iráni 
nép már hosszú ideje — ég mind 
erősebben — követeli az iráni kő
olaj államosítását, az AIOT felszá
molását.

AZ AMERIKAI KGoLAJTAR- 
SASÁGOK, amelyek a második vi

lágháború alatt és után megszerez
ték maguknak Szaudi-Arábia, Irák 
és a Bahrcin-szigctek olaját, elér
kezettnek látták az időt, hogy ki
nyújtsák kezüket az iráni kőolaj 
után is. Szívósan erősítették befo
lyásukat Iránban és 1950. májusá
ban már amerikai-iráni „katonai 
segélynyújtási egyezmény” megkö- 
tes<'.ro került sor. amely szélesre 
tárta az ajtót az amerikai tökebeha- 
tolás előtt is. Razmara tábornok 
1950. júniusában bekövetkezett kor
mányalakítása némileg változtatott 
a helyzeten. Razmara Inkább angol 
barát politikát folytatott. Hazaküld
te az a mari kai „tanácsadókat”, visz- 

szahivta az USA-ban tanuló iráni 
tiszteket, betiltotta az Amerika 
Hangja adásainak közvetítését iráni 
rádióállomásokon és így tevább

Az amerikai imperialisták ebben 
a helyzetben úgy vélték, hogy az 
AIOT államosításának népi követe
lését trójai falóként használhatják 
fel az amerikai tőkebehatolás szá
mára. Ezzel magyarázható, hogy a 
múlt év végétől váratlanul számos 
híve bukkant fel az államosításnak 
a burzsoá pártok, mindenekelőtt az 
amerlkabarát Nemzeti Front sorai
ban. Az amerikai imperialistáknak 
az volt az elképzelése, hogy vagy 
létrejön az államosítás és akkor 
amerikai-iráni vegyesvállalatot lé
tesítenek az iráni olaj kiaknázására, 
vagy az államosítás felvetésétől 
megrémült AIOT maga kényszerül 
rá társulásra. Az angolbarát Raz
mara miniszterelnököt, aki mere
ven az államosítás ellen volt, halá
los golyó érte. Husszein Alá. az uj 
miniszterelnök, Irán volt washing
toni követe, megszavaztatta ál
lamosítást.

Az iráni burzsoá pártok, legfőkép
pen a Nemzeti Front, az ál1amo<i- 
tás megszavazását demagóg módon 
arra igyekeztek felhasználni, hogy 
megszilárdítsák az iráni burzsoázia 
belső helyzetét. Úgy tüntették fel a 
dolgot, mintha a nép! követelései, 
fő szószólói lennének és mintha az 
államosítás kimondásakor egyetlen 

szent cél vezette volna őket: ki
emelni az iráni népet rettenetes 
nyomorából Megkísérelték a ma
guk — és az USA — szekerébe fog
ni azt az erőt amelyet as5 államo
sítás jelszavának bedobása felsza
badított.

A NÉPMOZGALOM HATALMAS 

KIBONTAKOZASA, amelyet az il

legalitásba kényszeritett Tudch 
Párt vezet, nehéz helyzetbe hozta 
az iráni kormányt, amelynek élén 
néhány hét óta a Nemzeti Front 
vezetője, Irán egyik leggazdagabb 
nagyiparosa, Moszadik áll. A Nem
zeti Frontot, amelynek eredeti ren
deltetése az volna, hogy a maga 
szekerébe fogja a néphangulatot —- 
ma a tömegek nyomása, a tömeg- 
mozgalom ereje szemmellátbatólag 
sodorja magával. Bír vezetői ismé
telten kijelentették, hogy iránt 
semmi sem tántoríthatja el a „Nyu
gat” oldaláról: bár Moszadik kor
mánya burzsoá kormány, az utóbbi 
időben antiimperialista állásfoglalá
sokat is hangoztat. A népi mozga
lom ereje az iráni burzsoázia kor
mányát nz elé a válaszút elé álli'.j.'i. 
hogy vagy eleget lesz a tömegek kö
vetelésének. ebben az esetben ‘zem- 
bckcrül imperialista ..pártfogóival", 
vagy szembeszegül a tömegekkel — 
s akkor nem képes eredet! szerepét, 
betölteni, leleplezi magát, mini az 
imperialisták támogatója, s ezen
felül még fennmaradása is bizony

talanná válik Ez tagadhatatlanul 
szorult helyzet, amelyből az iráni 
burzsoá körök pillanatnyilag azt 
az egyetlen kiutat látják, hogy bár 
vonakodva és nagy fenntartásokkal, 
de igyekeznek lépést tartani a tö
megekkel.

AZ AMERIKAI ÉS ANGOL IM

PERIALISTÁK, amikor az erőszak, 

az agresszió legkülönbözőbb formái
nak alkalmazásával kísérelnek meg 
beavatkozni a népi demokratikus 
országok életébe, vagy éppen fegy
verrel törnek egy szocializmust óphő 
békés országra, amint azt Koreában 
teszik — rablópolitikájukat a „kom
munizmus elleni harc” leple mögé 
kísérlik rejteni. Irán esetében olyan 
országot zsarolnak és fenyegetnek 
fegyveres beavatkozással, amelynek 
hangsúlyozottan kommunista ellenes, 
burzsoá kormánya van. Iránban, ha 
más eszközökkel és más körűimé, 
nyék között is, de ugyancsak az im
perialista agresszió nyilvánít' meg. 
akár Koreában, Az angol és ameri
kai imperialisták kegyetlen brutali
tása, erőszakossága ismét leleplez! 
őket, mint kíméletlen gyarmati rab- 
.-•zolgatartókat, akiknek egyedüli 
célja a kis népek füevetlenségénok 
szétzúzása, rabigába '.'örnvesztóse, 
Kcncftcljes szavaikat ismét napnál 
világosabban hazudtoljál- meg sa
lát lelteik.

Mii még kiszámíthatat!amaz 
iráni népmozgalom tovább, tartalé
kai és következményei Kélstetr- 
Icn, hogy az iráni események márN 
megmutatják nzofenf a lehc'lGter 
két. amelyek a tőkés és fílgirŐ orsrá. 
gok dolgozói előtt a függMlmj»égAr' 
és a l/kéért folyó harcban állanak.



Torda-rajon szövetkezeti szövetsége 
támogassa és ellenőrizze jobban 
a falusi szövetkezetek munkáját 

(A „VmAGOSSAG” VILLÁMANKÉTJA) „ '

Enyecl-rajonban a szervezetek 
végezzenek tevékenyebb politikai 

nevelő mtmkát

Fejlődő iparunk lehetővé te_ 
szí., hogy a mezőgazdasági gé
pek és felszerelések mellett mi
nél több ipari termékkel lássuk 
el a falu dolgozó parasztságát. 
Ez a fejlődés azonban nem egy_ 

' oldalú jelenség népgazdasagunk
ban. A parasztság megértve a 
város és. a falu közötti árucse
re jelentőségét, a falusi szövet, 
kezeteken keresztül . igyekszik 
minél nagyobbmennyiségü me
zőgazdasági terményt juttatni a 
városba.

A Párt és a kormány éppen 
ezért állandó figyelemmel kiséri 
és támogatja a szövetkezetek 
munkáját. Á Román Munkás
párt KV. 1949 május 3—5-i hatá
rozatában megszabta a szövet

ül kezeti mozgalom alapvető fel_ 
'7 adatait. A Párt jelölte utón in

dult el az uj szövetkezeti moz
galom. A kulákoknak a szövet
kezetek éléről való eltávolításá
val a fogyasztási szövetkezetek 
erős tömegszervezétekké vál
tak. Azóta egyre jelentősebb si
kereket érnek el főleg a dolgo
zó parasztságnak iparcikkekkel 
való ellátása terén. A városnak 
mezőgazdasági terménnyel _ való 
ellátása terén is jelentős javu
lás mutatkozik.' Mind több és 

' több gabona, zöldségféle, hús
áru kerül a városba. Ebben az 
évben például a fogyasztási szö
vetkezetek négyszer akkora zöld
ség terület megművelésére , kö
töttek szerződést a dolgozó pa
rasztokkal, mint az elmúlt év
ben

A kétségtelen eredmények. el
lenére a város és a falu közötti 
árucsereforgalom megszervezé
sében számos hiányosság tapasz
talható. Ez főképp abból adódik, 
hogy a helyi néptanácsok és a 
szövetkezeti vezetők nem adnak 
kellő támogatást a falusi dolgo
zóknak, hogy megértsék a szö
vetkezeti mozgalom óriási poli
tikai-gazdasági jelentőségét*

AHOL A SZÖVETKEZETI 
VEZETŐK MEGÉRTETTÉK 
A POLITIKAI MUNKA 
JELENTŐSÉGÉT
Az egerbegyi szövetkezet 

élenjár Torda-rajon szövetkeze
téi között. Mind a szétosztást, 
mind az értékesítési tervet el_ 

. sőnek teljesítette a rajonban. A 
I szövetkezet vezetősége a jó 

munkaszervezés mellett komoly 
politikai felvilágosító munkát 
végez a faluban. A szövetkezet
nek ma már 913 tagja van. A 
tagok igyekeznek mindenben se
gítségére lenni a vezetőknek, 
hogy miinél jövedelmezőbbé te
gyék szövetkezetüket. A ta
vasszal 235-en kötöttek szerző
dést zöldségtermesztésre. A szer
ződött 75 hektáron 5—6 millió 
lej értékű zöldséget termeszte
nek.

Az értékesítési terv biztosi- 
fására az egerbegyi szövetkezet 
a tavasszal szerződést kötött a 
tagokkal a juhok gondozására 
is. A tagok szívesen kötöttek 
szerződést, mert mig a magáno
soktól 15—20 százalékot kaptak a 
sajttermésből, addig a szövetke
zet 60 százalékot ad a tulajdono
soknak. Ennek ellenére a szövet
kezet minden szerződtetett juh 
után 13 kiló sajtot küld a váro
si dolgozók asztalára a nyár fo
lyamán.

Az egerbegyi szövetkezeti ta
gok szívesen értékesítik a. szö
vetkezeinél gabona- és tojásfe- 
lesh'güket is, mert tudják, hogy 
cserében vásznai, szövetei, láb
belit, élelmiszert kapnak.

AZ ÉRTÉKESÍTÉSI TER
VEK HIBÁS SZÉTOSZTÁSA 
AKADÁLYOZZA A SZŐ 
VETKEZET MUNKA 1A7

A iordnuzentmihályj szövetke
zet az idén az első "negyedév 
előirányzatán felül 44 százalék

kal több ipari cikket osztott ki. 
Ugyanakkor a yiezógazdasági 
termények összegyűjtésének ter
vét csak 13.4 százalékban telje
sítette. Ez arra mutat, hogy a 
szövetkezet vezetősége nem 
végzett kellő fel világositó mun
kát. A tordaszentmihályi vásár
lók elégedetlenkedve .hagyják el 
olykor a szövetkezeti boltot, ha 
nem kapnak petróleumot, cuk
rot, vagy ipari terméket, amire 
éppen szükségük lenne- Ez a 
legtöbb esetben a beszerzés rossz 
megszervezése miatt 'fordul elő. 
De, — éppen a politikai nevelő 
munka hiányában — ezek az. 
elégedetlen vásárlók nem gon
dolnak arra, hogy ha fokozol-, 
tabban igénylik az ipari árut, 
éppen úgy nekik is hozzá kell 
járulniok a városnak élelmi
szercikkekkel való ellátásához.

Ugyanez tapasztalható Geren- 
den is. Mig áprilisban terven fe
lül 5 százalékkal több ipari cik
ket osztottak szét a falu dolgo
zói között, a begyűjtési tervet 
mindössze 3 százalékban telje
sítették. A szövetkezeti üzletve
zetőnő , aki az elmúlt évben 
szakmai iskolát végzett — igyek
szik lehetőleg olyan árucikkekkel ’ 
ellátni az üzletet, amelyek a 
legkeresettebbek a faluban. A 
beszerzésnél nincs is semmi baj. 
A hiányosság a szétosztás terén 
mutatkozik. Csak úgy osztották 
ki a fontosabb ipari cikkeket, 
ha a falusi dolgozók előbb cse
rében tojást, gabonát, szárnyast 
adtak el a szövetkezetnek. Ezzel 
a módszerrel elidegeniji a falu 
dolgozóit a szövetkezettől. A .szö
vetkezeti vezetők és tagok közöt
ti meg nem értés jó- talaj a ku- 

fákmesterkedéseknek. Németh 
mu nipiffói 19 hektáros kulák 
kijelentette, hogy ő még 4 kiló 
gabonát sem hallandó egy pár 
gumicinőért adni. Ez a kulák 
rendszeresen izgat a szövetke
zet ell en. ‘

A rossz szervezés miatt a go*,  
rendi szövetkezet csak 3 száza
lékban teljesíti a begyűjtési 
tervet. S ez elsősorban abból 
adódik, hogy a helytelen csere- 
módszer alkalmazása mellett a 
szövetkezet vezetősége "nem kér 
segítséget a falu pártszerveze
tétől, a tömegszervezetektől, és a 
néptanácstól. Ezek a szerveze
tek nem törődnek a falu szövét- 
fezeti életével. A Torda-rajoni 
szövetség sem ad kellő támoga
tást. A rajoni szövetség a terep
ismeret hiányában rosszul oszt
ja ki a mezőgazdasági termény- 
felvásárlási terveket- Nem isme
ri a falu gazdasági helyzetét s 
igy ~ helytelenül — a falu 
szántóterülete és lélekszáma sze
rint állapítja meg ezeket a ter_ 
vekzst.

MIÉRT NEM KAPJAK 
IDEJÉBEN A ZÖLDSÉG
RENDELÉST TORDA- 
RAJON FALUSI SZÖ
VETKEZETEI

Az aranyospolyánl szövetke
zet is azok közé tartozik Torda- 
rajonban, amelyek a politikai 
nevelő munka és a tömegszerve- 
zctokkcl való kapcsolat hiányá
ban rosszul működnek. A falu
ban főkép a szövetkezeti vezető
ség és a néptanáes között nincs 
meg az együttműködés- A szö
vetkezőt clnöknőjc, I’opn Leon
tina, komolyan veszi feladatát. 
Ideiében gondoskodott a zöld- 
segterrnesztósi szerződések meg- 
kötóséről, maga jár házróLház- 
ni és felvilágosító munkát vé
gez, r> falusi dolgozók között. Az 
első negyedévben 100 százaléko
san teljesítette mind a szélosz- 
fási, mind az értékesítési tervet.

Hibája a szövetkezeti veze
tőnőnek, hogy mindent maga vé
gez. A szövetkezeti tagokkal 
tartott kapcsolat,, egymagában 
még nem elegendő- Ahhoz, hogy 
jól szervezze meg a szövetkezet 
munkáját, a helyi szervezetek 
segítségére is szüksége van. Ezt 
a segítséget nem veszi igénybe, 
sok esetben azonban nem is kap
ja meg. Nieoara Gheorghe nép- 
tanácsj tag például — kulákbe- 
folyásra — ahelyett, hogy tá
mogatná munkájában, a falu 
dolgozóit a szövetkezeti elnöknő 
ellen uszitja. Ilyen körülmé
nyek között súlyos hiányosságok 
fordulnak elő a szövetkezet 
munkájában. Néhány héttel ez
előtt. a szövetkezet 700 ezer lej 
bankkölcsönt kapott, hogy, meg
nagyobbíthassa forgóalapját. A 
szövetkezet vezetőnője — hozzá- 
nemértés folytán — a kapott 
összeget ahelyett, hogy uj áruk 
vásárlására fordította volna, 400 
ezer lejjel kifizette a szövetke
zet régi tartozását- A 400 ezer 
lej értékű ám már évek óta a 
szövetkezetbe^ hever anélkül, 
hogy vásárolnának belőle. Fes_ 
tékáru, hibás, foltos selyem és 
szövetáru, amit négy évvel ez- 

' előtt a szövetkezet akkori gon-, 
datlan üzletvezetője vásárolt. 
Minden bizonnyal; ha a népta
náes, a helyi tömegszervezetek 
és a szövetkezet vezetősége kö
zött együttműködés lenne, nem 
történt volna meg ez, hogy a 
bankkölcsönt értékesíthetetlen 
áruba fúllasszja. Az aranyospo- 
lyáni szövetkezet vezetősége nem 
kap segítséget a Torda_rajoni 
szövetségtől sem. A szövetkezet 
idejében megkötötte a szerző
dést « zöldségtermesztésre. A 
palántákra és vetőmagvakra 
111-200 lejt osztott szét a dolgo
zó földművesek között. A beve
tett területen a termés égy ré
sze már beérett. A szerződéses 
tagok napontp felkeresik a szö
vetkezetét és kérik, hogy a szö
vetkezet vegye már át a salátát, 
hagvmát,' kalarábét, spenótot, A 
szövetkezet azonban mindig 
ugyanazt a választ adja: — Még 
nem érkezett meg a megrende
lés a rajoni szövetségtől.’ — A 
rajoni szövetség pedig késleke
dik a megrendeléssel. A terme
lőit aggódva figyelik, hogy sár
gul, kórésodik a termés a földe
ken. Ha kér is a szövetség egy_ 

, két szekérrel, mindig utolsó nap 
s így a szövetkezeti személyzet 
azt sem tudja, hogy melyik tag
hoz szaladjon hamarabb a zöld
ségért.

Ugyanez a panaszuk a gereiu 
dieknek. a tordaszentmíhályiak- 
nak, az ogerbegyieknok s Torda- 
rajon többi falvainak ís-A„Tor- 
da_rajoni szövetség vezetősége 
fordítson nagyobb gondot a 
zöldség és főzelékfélék tervsze
rű begyűjtésére. A legtöbb vá
rosban és munkástelepen zöld-, 
séghiány mutatkozik akkor, 
amikor országszerte bő zíildsécr- 
tormés van. A rajoni szövetség 
ezzel nemcsak a városi dolgozó
kat fosztja mer a szükséges 
zöldgégmennyíségtől. hanem ei- 
kodvetleniti a termelőket is. A 
Torda-rajoni szövetségnek a 
jövőben nagyobb rmrnlot kell 
fordítani az értékesítési tervek 
szétosztására, is. S ezt csak ala
pos terepismerettől lohol elérni.

Azok a falusi szövetkezeti 
vezetők, akik eddig a szövolki- 
zoti tagoktól elszigetelődre dol
goztak. javítsák meg az együtt
működést. Vegyék f okozol ín h- 
hnn igénybe a helyi pártszerve
zet >'«s {ömcgsz.ervozt'tck segítsé
gét, mert csak közös munkával 
tudják igazi, életerős tömeg- 
Hzcrvozotté alakítani szövetkező- 
tűket.

Az MNSz-szervezetek előtt a 
többi között az a nagyfontos- 
ságu feladat áll, hogy rendsze
resen emeljék a tagok politikai 
és kulturális színvonalát. Ezt a 
eélt szolgálják az esti tanfolya
mok és az olvasókörök. Az esti 
tanfolyamokon a hallgatók meg
ismerkednek a marxi—lenini 
ideológia alapelemeivel, az ol
vasó körökben pedig a napi 
kül- és belpolitikai eseményeket 
vitatják.

Az MNSz Enyed-rajoni iro
dája az elmúlt hónapban arra 
törekedett, hogy a MNSz-tagok 
minél szélesebb körben felis
merjék a politikai nevelés je
lentőségét és bekapcsolódjanak 
valamilyen oktatási formába. E 
cél szemelőttartásával a rajoni 
iroda munkatervbe iktatta a ta
gok nevelésére nyári tanfolya
mok indítását, az olvasó körök 
átszervezését és a népnevelő 
kollektívák kibővítését.

A népnevelő kollektívák ki- 
szélesítésében jelentős eredmé
nyeket ért el a MNSz Enyed- 
rajoni irodája. így például 
Nagyenyeden és Marosuj váron 
a népnevelő kollektíva tagjai 
részére tanfolyamot''indított. A 
tanfolyamot rendszeresen láto
gatják és jól készülnek a hall
gatók.
Az MNSz Enyed_rajoni irodájá

nak munkájából azonban kitűnik 
az is, hogy egyes helyi szerveze
teknél nem sikerült kellő mér
tékben fokozni a politikai neve

A kollektív gazdaság példáját követik 
a maroscsesztvei dolgozó földművesek

MAROSCSESZTVE. — (Levelezőnktől.) Falunk dolgozó földmű
vesei mind a vetési, mind a növénygondozási munkákban Pártunk út
mutatása szerint teljesítik a rájuk háruló feladatokat. A széleskörű fel
világosító munka eredménye, hogy a csesztvei dolgozó földművesek terv
szerűen végzik a munkát.

A növénygohdozási munkákban a „Szabadság” kollektív gazdaság 
tagjai mutatnak jó példát. A növények első kapálását teljesen befe
jezték, A konyhakerti növények gondozását is példaadóan végzik. Elvé
gezték a cukorrépa egyezését is.

A kollektív gazdaság példáját követik a falu szegény- és közép
parasztjai is. A szójabab és a cukorrépa második kapálása*  is elvégez
ték. Ugyancsak megkapáltak 178 hektár kukoricát, a krumpli és más 
növények első kapálását 80 százalékban végezték el. Dolgozó földműve
seink mindent elkövetnek, hogy munkájukon keresztül minél jobb ter
més*  érjenek el. Toókos Ernő

Miért van véletlen föld 
a létai határban ?

MAGYARLÉTA. — (Levelezőnk
től.) A létai dolgozó földművesek 
lelkiismeretesen végzik a gyomir
tást. A kukorica, burgonya, cukor
répa és más növények első kapá
lását rövidesen befejezik. Azonban 
a létai néptanács nem. végzi eléggé 
lelkiismeretesen feladatait. A falu 
szegény- és középparasztjai nagyban 
készülnek az aratásra, de a .létai ha

Fordítson nagyobb gondot a 
ságra a szamosujvári tejszö^etke et
SZAMOSUJVÁR. — (Tudósítónk

tól.) A kedvező időjárás következ
tében a legelőkön megszaporo
dott a fü. A felvilágosító, mozgósító 
munka nyomán a dolgozó földmű
vesek egyre többen igyekeznek mi
nél előbb eleget tenni tejbeszolgál- 
tatási kötelezettségeiknek.

A szamosujvári tejszövetkezet 
március közepétől az átszervezés 
óta több mint 30 ezer liter leje*  
gyűjtött be. A tejszövetkezet a be
gyűjtött tej egyrészcből biztosítja a

A kolozsvári ^limentara"' 
6-os számú fióküzletének dolgozói 

jó munkát végeznek
A kolozsvári ..Alimenlara” (>-os 

számú fióküzletének dolgozói szo
cialista versenyben állnak. A ver
seny pontjai a tervelőirányzat túl
szárnyalására, a lakarékosságra, az 
áru jókarbantarlására, a ti.sz*aságra  
vonatkoznak. A verseny a munka 
.■avulását hozta, így például Vns- 
can Vasjlc elvtárs 233.6, Kovács 
Lajos elvtárf pedig 16" százalékban 
teljesít cl le előirányzatát.

ncncdck Gyula üzlet felelős min
den este megbeszélést folytat mun- 
katársaivni a munka megjavítása és 
a hiányosságok kiküszöbölése végett.

A fióküzle! dolgozói « Koropkin- 

lést. Székelykocsárdon például 
a helyi szervezet nem volt ké
pes beindítani a nyári tanfolya
mot. Mi ennek az okai Az, hogy 
a helyi szervezet vezetősége 
nem kapott támogatást a rajoni 
irodától. A rajoni iroda nem tű
zött konkrét feladatot a helyi 
szervezet elé, nem adott útbaiga
zításokat arra vonatkozóan, 
hogy kiket jelöljenek a tanfo
lyamra.

Egy másik hiányosság a rajo
ni iroda munkájában, hogy el
hanyagolta az olvasó körök át
szervezését és ellenőrzését. Az ■ 
olvasó körök vezetői sem talál
ták meg a kollektív olvasás he
lyes időpontját. Ezért a MNSz- 
tagok közül kevesen jelennek 
meg a kollektív olvasásokon,

A nyári tanfolyamok és ol
vasó körök megszervezése nem 
csupán a MNSz-tagok hajlandó
ságán. hanem a munka körülte
kintő megszervezésén is múlik. 
A helyi szervezetek tagjainak 
politikai és ideológiai nevelése 
elsősorban az MNSz rajoni iro
da tagjaira tartozik. Ebbéli fel
adatuk elvégzésére meg kell 
szervezniük a munkát, támoga
tást kell nyujtaniok a helyi 
szervezetek vezetőségének. Az 
aktivistáknak át kell érezniük a 
politikai nevelés jelentőségét, 
hogy minden- MNSz.tagot az 
időszerű mezőgazdasági munkák 
ellenére is, bevonjanak a nyári ‘ 
tanfolyamok és az olvasókörök 
munkájába.

tárban még mindig van vetetten 
föld. Egyes kulák befolyás alá ke
rült dolgozó földművesek vetetlenül 
hagyták nehezen megművelhető; de 
máskülönben termő földjük egyré- 
szé*..  A néptanács sürgősen. tegye 
meg az intézkedéseket, hogy a hibá
kat kiküszöböljék és a szabotálok 
kapják meg büntetésüket.

Hunyadi Mihály

rajoni közkórház és a szövetkezel! 
középiskola tanulóinak napi lej- 
szükségleté*.

A szamosujvári tejszövetkezet 
csak úgy tud a jövőben eredményes 
n unkát végezni, ha na.adéktaian n 
gondoskodik a *c.ibegyűjtés  6*  ke
zdés céljaira wnárn szempont.’ ,! 
kifogástalan helyiségről. Addig 
amig ez. a kérdés megoldódik, na
gyobb gondot kell fordítani a lej- 
bcgyüjtésnél a tisztaságra.

féle szovjet módszer bevezeiéscvd 
különös sulyi helyeznek az. áru tisz
taságára és a vevők gyors kiszolgá
lására. A szovjet munkamódszer 
alkalmazái’ám'k máris meglátszik az 
eredménye zXmig a múltban a fiók
üzlet dolgozói ;>lin ér'ck el a tervei, 
most clcntősen hű Is szárnyalják.

Az. ,.Alimcnlara“ 6-os szánni 
fióküzletének dolgozói öntudatosan 
végzik munkájukat Az. a cél vezeti 
őket, hosy az évi tervelőirányzatot 
ők is 11 hónán alatt teljesítsék.

Az „zMimcntara" leveléről 
kollektívája



Fel kell számolni a kulturális életben mutatkozó 
hiányosságokat Bákányosváralján

Szsnház - Mogi _ Opera

Nemrégen beszámoltunk ar
ról, hogy a bálványosváraljai 
kollektiv gazdaság tagjai figye
lemreméltó eredményeket ér
tek el a mezőgazdasági munkák 
elvégzése terén. Van azonban 
Bálványosváralján az életnek 
olyan tünete is. amely egy idő 

‘ óta parlagon hever. Ez pedig a 
kulturális élet területe.

A bálványosváraljai kollek
tív gazdaság Vörös Sarkának 
működése, akárcsak a helybeli 
kultúrotthon tevékenysége^ az 
utóbbi időben igen sok kivánni- 
yaíót hagy maga után. Feltét
lenül hiba ez, mert a kulturális 
élet közvetlenül kihat a gazda
sági munkára is-

Az e téren tapasztalható hiá
nyosságok okainak felfedése és 
kiküszöbölése céljából nemrégi
ben értekezletet tartottak a kol
lektív gazdaság s a kultúrott
hon vezetői, valamint a községi 
néptanáes megbízottja, rajom 
kiküldöttek részvételével. Az ér
tekezlet alapvető hibákat hozott

NAPKÖZI OTTHONT LÉTESITET- 
’ ■ TEK VERESPATAKON

Újjászervezik a cső 
és a könyvi 

NAGYENYED. — (Tudósí
tónktól) — A „Világosság" má
jus 25-i számában „Forgassuk 
egyre többen fegyverünket, , a 
könyvet" címmel megírta, hogy 
a csombor di kul túr otthonban a 
munka pang, a kultúrotthon 
könyvtárát elhanyagolják s álta
lában a kulturélet „senki föld
je" lett. Az Enyed-rajoni kul
turosztály megvizsgálta a hely
zetet s a csombordi kultúrott
hon vezetőségével együtt a bí
rálat és önbirálat szellemében 
feltárta a hiányosságokat. A 
kultúrotthon vezetősége belátta 
az elkövetett hibákat s felszá
molásukhoz kezdett. Á megbí
rált csombordi tanítói kar s az 
ottani szőlészeti. szakiskola 
tantestülete vállalta, hogy foko
zottabb mértékben bekapcsoló
dik a kulturmunkába- A párt-

Köriltelkmto -szerveressel- biztosítani, kell.'. 
a tiízifaellátást,

KOLOZSVÁR. — Kolozs-tarto- 
mányban a tűzifa ellátást a „Com. 
bustibilul” vállalat végzi. Ebben, az 
évben a „Combustibihd" igazgatósá
gának sikerült megoldania a . tűzifa 
ellátást. így például az első ne
gyedévi tervet 100 százalékban tel
jesítette.

A második évnegyedben is zavar
talanul folyik a tűzifa ellátás. A 
mezőgazdasági munkák beállta előtt 
annyi tűzifát szállítottak, hogy (a 
második évnegyed! tűzifa mennyi-i 

■ ségnek mintegy 50 százalékát raktá-1 
rozták. • , 
. A tüzifaellátá? további biztositá- ' 
súért a szállitásügyi bizottság, a 

OLVASSUNK!
PAUL RADOVAN :

A szervezeti szabályzat 
a párt alaptörvénye

(A Román Munkáspárt kiadása)
Az ujtipusu párt, mondja Sztálin 

elvtárs, olyan erőd, amelynek ka
pu! csak az, arra érdemesek előtt 
nyilnak meg. Aki átlépi ennek az 
erődnek a küszöbét, annak jól kell 
ismernie az erőd szabályait, és rend
je; P. Radovan elvtárs brosúrájá
ban hangsnlyozza. hogy a párt szer
vezeti szabályzata konkretizálja a 
behő pártéle.t programját és szabá
lyait. hogy a szervezeti szabályzat 
az ujtipusu párt lenini-sztálini szer
vezeti elveit tükrözi.

A brosúra megmutat ja. mi a pár1 
és hogyan harcolt Lenin és Sztálin 
az ujtipusu, valóban forradalmi párt, 
a Kommunista (bolsevik) Párt lét
rehozásáért. Radovan clvlárs to- 
víbM hangsúlyozza, hnuy a Kom
munistái; Romániai Párttá, amely

felszínre. Kiderült többek kö
zött az, hogy a helyi kulturális 
tényezők s általában a falu fele
lős vezetői között hiányzott. az 
együttműködés. Az utóbbi idő
ben a tömegszervezetek szinte 
semmit sem tettek a kulturális 
élet fellendítése érdekében. A 
tömegszervezetek helyi, vezetői 
a felülről jövő támogatás hiá
nyára is hivatkoztak — részben 
indokoltan. Megtörtént például, 
hogy a MNSz rajoni szervezeté
nek egyik kiküldötte egy-két ta
nítóval és egyikét falusi em
berrel tárgyalt felületesen és 
sietett vissza Désre. Nem vette 
észre, hogy Bálványosváralján a 
MNSz szervezet alig tevékeny
kedik. Hasonló a helyzet a 
RDNSz helyi szervezeté eseté
ben is. Az IMSz helyi szerve
zete javarészt abban éli ki ma
sát, hogy vasárnapi táncengedé
lyek után jár — sikerrel — a 
rajoni kulturosztály tudta nél
kül. -

íme, ilyen és ehhez hasonló

mbordi kultúrotthon 
ármunkáját
szervezet irányításával, vala
mint a tömegszervezetek támo
gatása révén már meg is indí
tották a ' kultúrotthon és a 
könyvtár munkájának újjászer
vezését. E munkában felhasz
nálják az élenjáró kulturottho- 
nok tapasztalatait.

A helyes ■ . felvilágosító 
munka első sikerei már jelent
keznek is. Mind CsómbordouA 
mind pedig Lapád községben 
több kultuTCsoportot, tánceso- 
portot és olvasókört szerveztek 
újjá, így indították meg tevé
kenységüket.

A „Világosság", bíráló cikke 
nyomán történt kielemzésy vala
mint a .munkavállalások s. az 
első eredmények arra vallanak,' 
hogy a kulturélet Csombordon 
is erőteljesebb lendületet vesz.

. Elekes Zoltán.

Szakszervezeti Tanács, a szállítások 
kérdésében érdekelt szakszerveze. 
tek, az IPEIL erdőügyi szerveinek, 
a „Combustibilul" tüzifavállalat, a 
RNK bankjának ég a tartományi 
néptanácsnak a képviselői értekez
letet tartottak. Az értekezleten meg
állapították, hogy Kolozs-tartomány 
egyes részein a tűzi- és épületfák 
szállításában sok hiányosság mutat, 
kozik. Jgy például Válaszút, Ilon 
da, Me^teacan) Bogártelke és más 
{községekben a néptanácsok közöm
bösek a tűzifa és épületanyag szál 
Utasának megszervezésével szem
ben.

Az értekezleten . számos intézke

1921-ben jött létre, már kezdettől 
fogva az ujtipusu pártról szóló 
marxi-lenini elven alapult és fel
sorolja a pártunk szervezeti sza
bályzatában foglalt, pontokat és el
veket, a tagfelvétel feltételeit, és 
sorrendjét, a párttagok kötelezettsé
geit, és jogait, beszél a tagjelöltek
ről és a párt szervezet; fclépi1 ősé
ről. valamint a terület és a mun
kahely elvéről a párt felépítésében.

- A párttagok kötelessége — oi- 
va*mk  befejezésül a brosúrában 
harcolni pártunk társadalmi össze
tételének alapos megjavításáért. a 
párt fegyelem és a forradalmi éber
ség fokozásáért, a kritikai ésönkri. 
tikaj. szedőm ícjlesz'éséérl a párt
szervezetek romiban 

hibák akadályozzák a kultúr
áiét fejlődését Bálváuyosváral- 
ján. A fogyatékosságok kielem
zés.? után az illetékesek hozzá
láttak a munka-jobb megszerve
zéséhez- A kollektiv gazdaság 
ifjúsága vállalta a különböző 
művészi csoportok megalakítá
sát s a kollektív gazdaságon ki
vül dolgozó ifjak bevonását.

A hibák felszámolása utján 
igy megtörténtek az első lépé
sek. A munkát tovább kell vinni 
s ami a legfontosabb, alapo
sabban meg.kell szervezni a tö
megszervezetek tevékenységét. E 
tömeg-szervezeteknek az eddigi
eknél jóval több támogatást 
ke]] kapniok a rajoni szerveze
tektől. A helyi pártszervezet 
vezetésével, útmutatásainak, tá
mogatásának felhasználásával, a 
tömegszervezetek . szervezzék 
meg úgy munkájukat, hogy az 
állandóan élesedő osztályharc 
körülményei között . becsülettel 
tölthessék be a rájuk váró nagy 
feladatokat- F. G

.VERESPATAK. — (Levelezőnk
től.) A RDNSz vere.spataki szerve 
zete a tantestülettel karöltve jú
nius 1, a’ Nemzetközi' Gyermeknap 
tiszteletére napközi otthont létesí
tett. A napköz; otthonban 30 gyer
mek részére van kényelmes férő 
hely. Cocoi Reghina és Kornya 
Janka vigyáznak a gyermekekre és 
nagy körültekintéssel gondoskodnak 
nevelésükről. így a szülőknek, akik 
napestig a mezőn dolgoznak, nem 
okoz gondot, a. gyermeknevelés. ■ .

Verespatakon a RDNSz-szervézet 
június elsején ■ gyérmekünnepélyt 
rendezett. Az ünnepségen megjelen
tek a szülők ég az óvódás gyerme
kek, Kornya. Janka óvónő tartott 
beszédet, aki rámutatott azokra ,a 
jogokra, amelyeket hazánkban a 
Párt gondoskodásából a gyermekek 
élveznek. Majd az óvódás gyerme
kek . tornagyakorlatokat mutattak 
bé.,Az ünnepség lelkes hangulatban 
ér; véget. .' ' ' A ’

■ j ' - • , , , , ' ■ ■ ,r '

Kornya Valéria

dést hoztak- á szállítások magszer? 
.vezéséve), kapcsolatban Többek kö- 
:ött a nép^anácsok -és c. tömegszer-, 
vezetek segítségét kérték a sz,á-JH- 
ások megszervezésére. A néptaná-. 
soknak és a .tömegszervezeteknek 
,i Párt irányításával széleskörű fel 
világosító- munkát kell végezniük a 
lolgozó földművesek, fuvarosok so~ 
’aíban, hogy a tűzifa és épületanys- 
gok szállítása, zavartalanul történ
ték. A néptahácsoknak úgy kell 
megszervezniük a szállításokat 
hogy az ne akadályozza a mezőgaz
dasági munkák menetét, de ugyan
akkor az építkezési telepekei, a fü- 
zifaraktárakát bőven ellássák fával.

A KOLÓZSVÁR VÁROSI KÖZÜZEM 
MEK DOLGOZÓI ÉSZSZERŰEN” 

FELFASZNAlják a HULLADÉK-
. anyagokat

KOLOZSVÁR. - (Létezőnk
től.) A város; • közüzemek dolgozói 
komoly • erőfeszítéseket tesznek a. 
belső huiladékanyagok felhasználá
sára. Top Sabin, a finom mechani
kai műhely műszerésze megjavított 
egy „Praga” típusa autómotor 
viz.pumpát. > A pumpán különleges 
szénből készült tömítéses csapágy 
volt, amely bizonyos használati idő 
után tönkrement. Pop Sabin előbb 
próbálta ezt az alkatrészt fémből 
elkészíteni, de kísérletezése ered
ménytelen marad!. A csapágyon 
gyorsforgásu tengely halad keresz
tül, amely a forgás következtében 
felmelegedett, ezáltal a csapágy ki
tágult, a vizet átengedte.

Pop Sabin azonban hossz1:; ki.ér. 
létezés uten rájők hogy ha a cw>- 
ágyat Tiborból !:észi!: cl, az megfe
lel a követelményeknek. Kísérli’.-mt 
siker koronázta. A gépkocsi már 

• három hónapja szalad tevith- nél
kül. Mohlován Miklós

ÁLLAMI MAGVAR OPERA:
Csütörtökön, junius 7-én este 3 

órakor: Hunyadi László.
MOZI:

NÉPMOZGO: A Visztula partján. 
Előadások kezdete: tél 4. fél 6. fél 
8 és fél 10 órakor Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGÖ; Ze
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÖ: Junius 4— 
10-ig: Híradó ' — Tudomány és 
Technika 16. - Napfényes ország. 
— Sziléziai fürdőhelyek. Mikor 
a télj fájj kígyóinak. —, Az első 
lecke sz'nee raizdlm.

Junius 11 BESZTERCE
Junius 12 BETHLEN - ‘
Junius 13 DÉS

a kolozsvári Állami Magyar Színház 
vendégjátékának napja.

- Színre kerül á:

. -Mentláta^ menyasszony
Sütő—Haján víg játéka.

Idejében gondoskodjék jegyéről!

Munkánkkal erősítjük meg aláírásunkat a békecayezxnény felhívásán- 

KISIPARI SZÖVETSÉG TARTOMÁNYI KÖZPONTJA KOLOZSVÁR 

'____ /__ ______ :__ !_____ ;________ :......-

Közlemények ■
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, 

a délnyugati tartományokban bo
rult idő, többféle, főleg nyugaton 
és délen eső, záporeső. Mérsékel*  
észak-északnyugati szél, A hőmér
séklet nem változik lényegesen. 
Erdélyszerte változékony, esőre- 
hajló idő ___________

APRÓHIRDETÉS
KERESEK': héfehdt 'Tö'teolán 'G 

vésés és tészták tányért., Dózsa 
György-uica 20 szám, ajtó 18. dél
után 3—8-ig. —KÉT SZOBA kony
ha. . fürdőszoba komfortos?lakást

S P O RT
TOPÁNFALVA ÉS TORDA IFJÚMUNKÁS SPORTOLÓI SZÉP SIKER
REL SZEREPELTEK A TARTOMÁNYI KÉZILABDA BAJNOKSÁGON

KOLOZSVÁR, — A három napig 
tartó tartományi kézilabda bajnok
ság küzdelmei befejeződtek. A ra 
joni csapatok közül a legszebb si
kerrel" a torda; é$ topánfalvi ifjú
munkások szerepeltek.-A férfi csa
patbajnokság döntőjében a tordai 
Haladás együttese 7:4 (4:2) arány 
bán győzött a ,,Herbák János" 
együttese ellen, míg a női csapat
bajnokság döntőjében a kolozsvári 
Tudomány csapata 6:0 (3:0) arány

ban győzött a tordai Vasas ellen. A 
tartományok közötti kézilabda baj
nokságon igy a tordai Haladás és a 
kolozsvári 1 Tudomány képviselni 
Kolozs-tartomány színeit,
A három napop bajnokságon a leg

nagyobb sikert a topánfalvi ifjfi-
A BUKARESTI DINAMÓ VÍZILABDA CSAPATA KOLOZSVARON
KOLOZSVÁR — A köztársasági 

I. osztályú vízilabda bajnokságok 
junjus 10-én, vasárnap kezdődnek. 
Kolozsváron délelőtt fél 11 órakor 
a Vietor Babos" stadionban a ko
A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY LABDARUGÓ CSAPATA CSAK A BU
KARESTI LOKOMOTIVA LEGYŐZÉSÉVEL KERÜLHET EL A KI

ESÉSI ZÓNÁBÓL
KOLOZSVÁR, — Az I. osz.tályn 

labdarugó bajnokság kilencedik for
dulójának egyik legérdekesebb ta
lálkozója Kolozsváron lesz, ahol a 
10-ik helyen álló Tudomány cgyüi- 
tese a H-ik helyen álló bukaresti 
Lokomotiva ellen mérkőzik meg. A 
nyolcadik forduló uten a Tudomány 
6, mig a Lokomuiíva 3 pontfal áll 
a táblázaton. A kolozsvári egyetemi 
csapat csak győzelme esetén kerül
het. cl a kiesési zónából, n kolozs
vári Demeterrel mcmrővteif Loko
motiva ellen. A forduló többi mer- 
kőzéi?'": Bukarestben: Dinamó— 
Láng ((Pofrozsény) és Hadéercg—Lo 
koinoliva (Temesvár) Marosvásár, 
helyen: HATA—UTA Temesváron: 
Tudomány—Haladó? ICO. .Sztálin.

CAPITOL MOZGÓ: Távol 
Moszkvától. Színes szovjet film, 
magyar feliratokkal. Előadások kéz 
dete: 3. 5, 7 és 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Tele
fon: 24—64.

URÁNIA: A Visztula partján. 
Előadások kezdete: 3, 5. 7 és 9 Óra
kor Vasárnan délelőtt 11 órakor 
matiné.

MUNKÁS MOZGÖ; A papa va
kációzik. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: K«- 
tovszky brigádja. Előadások kez
dete: 4. 6. 8 órakor Vasárnan dél- 
c’ö” ij'n-üVo- 

adok, egy szoba, konyháé’-t. Cim . a 
kiadóban. — DERMATÁ közelé
ben lévő két szoba, konyha; kamrás 
esetleg egy szóba, konyha, kamrás 
lakásoma*  elcserélném egy szoba, 
konyhással: . Csermalom-utca 16. 
Szabó József, délután 3—7-ig, . .

.DECEMBER • 30” SZÖVET
KEZET

Str. O. Josif ' (Szép)-utca 1.
- megnyitotta

féreg- és •patkányirtó osztályát 
miniszteri engedéllyel rendel
kező okleveles . ívegyészmérnök 

■ vezetése,-alatt.
Telefon. 28—97

munkás lányok érték el. A kis 12— 
14 éves lányok, akik első ízben lá
togattak , el Kolozsvárra, alig két 
hete ismerték meg a kézilabda spor
tot és 'már- a második fordulóban 
5:1 arányban legyőzték Bánffyhu- 
nyad csapatát. A -kitünően szereplő 
topánfalviak valamennyien emlék
plakettet kaptak a tartományi Test
nevelési és Sportbizottságtól. Az. ün
nepélyes díjkiosztás befejeztével 
Torda, Topánfalva, Marosujvár, 
Bánffyhunyad, Szamosujvár, Gyalu 
és Zsibó. kézilabdázó! fogadalmat 
tettek, hogy hazaérkezésük után 
azon igyekeznek, . hogy a „Falvak 
kupája” keretében minél nagyobb 
propagandát fejtsenek ki a kézi
labda sportban.

lozsvári Vasas ellenfele a bukaresti 
Dinamó lesz. Temesváron a Vörös 
Lobogó—Haladás (Marosvásárhely), 
Bukarestben Hadsereg — Épilők 
(Nagyvárad) mérkőzés lesz..

városban: Dinamó—Láng (Buka
rest). A kolozsvári Lokomotiva 
Krajován a Hadsereg clicn. mig 
Nagybányán a helyi Métáiul a ko
lozsvári Hadsereg ellen játszik. A 
többi II osztályú mérkőzések: 
Szatmáron: Lokomotiva — Métáiul 
(Rcsica). Aradon: Lokomotiva—Mé

táiul (Aranyosgyércs). Nagyváradon: 
Lokomotiva—Métáiul (Szeben). Lu- 
pényban: Láng—Láng (Medgycs).

Világossági
i • ■<•>•<» szerkesztő L4ZAR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6. II- 
emelet. Telefon: 15— 35 Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca ’ ’

fon: 19 11


